



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπράσταση και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Ιούνιος 2011– Τεύχος 1/5

Θέματα

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας δέχθηκε το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω.

Συνάντηση με την ηγεσία της Αξ. Αντιπολίτευσης της Τουρκίας

2ο Φεστιβάλ Κων/λιτών 1-2/10/11 στο Βυζαντινό Κέντρο

Πρακτική Άσκηση Φοιτητών στην Πόλη

Θέματα Ομογενειακής Παιδείας

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω έγινε δεκτό από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας

Στις 6/7/2011 έγινε δεκτό το Δ.Σ της Οι.Ομ.Κω από τον Εξοχότατο Πρόεδρο Δημοκρατίας κ.Κάρολο Παπούλια. Κατά την έναρξη της συνάντησης ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε στα μέλη του Δ.Σ. τα εξής: «είστε ένα κομμάτι του Ελληνισμού που μεταφέρετε μηνύες, συγκινήσεις, αλλά πάντοτε ένα ζωντανό κομμάτι του ενός ελληνισμού, που ήταν, υπήρξε, έδωσε πάρα πολλά, αλλά και δίνει με την παρουσία σας εδώ και με το ενδιαφέρον που έχετε για ότι απέμεινε ακόμα σε αυτή την ιστορική πόλη. Στην απάντησή του ο Ν.Ουζούνγλου εκφράζοντας τις απόψεις των μελών της Οι.Ομ.Κω πρόσθεσε λέγοντας ότι : «Ο Ελληνισμός της Πόλης όπως έχει μεγάλο παρελθόν θα έχει και λαμπρό μέλλον στον βαθμό των δυσκολιών που διήλθε στις δεκαετίες που πέρασαν».



Στην παρουσίαση τους τα μέλη του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω επικεντρώθηκαν στο μείζον ζήτημα της Αποκατάστασης του Ελληνισμού της Πόλης στα πλαίσια του Διεθνούς Δικαίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, την στενή συνεργασία της Οι.Ομ.Κω με τους φορείς της Ομογένειας της Πόλης σε πολλούς τομείς, στις παρεμβάσεις που γίνονται προς τους Διεθνείς Οργανισμούς για τα δίκαια του Ελληνισμού της Πόλης και τις επαφές με τους φορείς της Πολιτείας. Επίσης αναφέρθηκε ότι τον τελευταίο χρόνο υπάρχουν απευθείας συνομιλίες με τους παράγοντες της Τουρκίας (Κυβέρνηση, Κόμματα και ΜΚΟ) οι οποίες ξεκίνησαν τον Μάιο του 2010 κατά την επίσκεψη του Πρωθυπουργού κ.Ρ.Τ.Ερντογάν στην Αθήνα. Ο κ. Πρόεδρος της Δημοκρατίας αφού ευχαρίστησε για την ενημέρωση, δήλωσε ότι από πλευράς της Προεδρίας της Δημοκρατίας θα υποστηριχθούν οι προσπάθειες της Οι.Ομ.Κω και θα γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες.

Συνάντηση του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω με τον Πρόεδρο του Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού Κόμματος της Τουρκίας

Στο περιθώριο της Συνόδου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς που έλαβε χώρα στη Βουλιαγμένη, πραγματοποιήθηκε σήμερα συνάντηση της αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω με την αντιπροσωπεία του Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού Κόμματος (ΡΛΚ) της Τουρκίας υπό την ηγεσία του κ. Κεμάλ Κιλιτζνάρογλου. Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης αντιπροσωπεία του Συλλόγου Ιμβριών Αθηνών. Η αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω έθεσε στην αρχή της συνάντησης ανοικτά το θέμα ότι οι Έλληνες της Κωνσταντινούπολης βρίσκονται εκτός της πατρίδας τους παρά τη θέλησή τους, επειδή εξαναγκάστηκαν σε φυγή λόγω παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους και το γεγονός ότι τα σημερινά δεδομένα και οι αρχές του διεθνούς δικαίου επιτρέπουν εν μέρει τη θεραπεία και τη διόρθωση των συνεπειών αυτής της εκρίζωσης. Η Οι.Ομ.Κω ζήτησε από το ΡΛΚ την υποστήριξη του για την επίτευξη λύσης των θεμάτων που έχουν ήδη τεθεί στην Τουρκική Κυβέρνηση. Από πλευράς της Οι.Ομ.Κω τονίστηκε ότι δεν αρκεί μόνο ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο εφεξής, αλλά η αποκατάσταση και επανόρθωση των αδικιών του παρελθόντος αποτελεί βασική προϋπόθεση εκδημοκρατισμού.



Στην κατεύθυνση αυτή είναι αναγκαίο να υποστηριχθούν από την τουρκική πολιτεία οι Κωνσταντινουπολίτες που επιθυμούν να επαναπατριστούν. Στη συνέχεια τέθηκαν τα θέματα: (α) απαγόρευσης της εγγραφής μαθητών που δεν διαθέτουν τουρκική υπηκοότητα στα ομογενειακά σχολεία, (β) σοβαρών εκκρεμοτήτων στην αποκατάσταση της δικαιοσύνης σε σχέση με τα ευαγή ιδρύματα της Ομογένειας, (γ) περιορισμών στα κληρονομικά δικαιώματα των Ελλήνων υπηκόων, (δ) ανάγκης αποκατάστασης της ιθαγένειας σε αυτούς που το επιθυμούν. Ο κ. Κεμάλ Κιλιτζνάρογλου δήλωσε ότι θα υπάρξει θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που τέθηκαν, ιδιαίτερα αυτών που έχουν ανθρωπιστικό χαρακτήρα, και τόνισε την ανάγκη της συνέχισης των επαφών ώστε να υπάρξει πρόοδος στην λύση των παραπάνω θεμάτων.

Προχωρεί με εντατικούς ρυθμούς η προετοιμασία του

2^{ου} Φεστιβάλ –Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών «Πολίτες του Κόσμου»

Το Φεστιβάλ που έχει αποφασιστεί να λάβει χώρα στις 1-2 Οκτωβρίου 2011 στον Άλιμο στο Βυζαντινό Κέντρο Αθλητισμού και Πολιτισμού, προβλέπεται να αποτελείται από Κεντρικές δράσεις και τις επιμέρους δραστηριότητες των μελών Σωματείων. Το πλέον σημαντικό θέμα στις Κεντρικές Ενότητες αφορά το Περιβάλλον και την Οικολογία στο πλαίσιο της οποίας θα παρουσιαστεί η «Οικολογική Δραστηριότητα του Οικουμενικού Πατριαρχείου». Επιπλέον οι ενότητες δράσεων αφορούν: Εκθέσεις Ζωγραφικής – Αγιογραφίας, Φωτογραφίας, Προβολές ταινιών που αφορούν την Κωνσταντινούπολη, Ομιλίες των επιμέρους Σωματείων, Παρουσιάσεις Βιβλίων, Παιδικές Δραστηριότητες, Παρουσίαση Κωνσταντινουπολίτικης Γαστριμαργίας, Αθλητικά και Θεατρικά δρώμενα, Χορό και Χορωδίες-Συναυλίες. Τα μέλη σωματεία έχουν υποβάλλει τις προτάσεις τους τις οποίες η

Συνέδριο Επετείου Σεπτεμβριανών 2011- 10/9/2011, Ώρες 10.30-13.00
Αίθουσα Εκδηλώσεων του Ενοριακού Ι. Ναού Παναγίας Φανερωμένης του
Δημοτικού Διαμερίσματος Βουλιαγμένης- Αττικής

«Χωρίς Αποκατάσταση και Δικαίωση τα Ανθρώπινα Δικαιώματα είναι Γράμματα Κενά Λόγου»

Με τον παραπάνω τίτλο το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω οργανώνει Ημερίδα που επικεντρώνεται στην προσπάθεια αναδείξεις των αρχών του διεθνούς δικαίου δικαιωμάτων του ανθρώπου που αναφέρονται στην ανάγκη της λήψης μέτρων από πλευράς των κρατών-θυτών για την λήψη μέτρων αποκατάστασης και θεραπείας αδικιών και παραβιάσεων των θεμελιωδών δικαιωμάτων των μειονοτήτων και συγκεκριμένα της Ελληνορθόδοξης Μειονότητας της Κωνσταντινούπολης. Κεντρικός Ομιλητής της Ημερίδας είναι ο Καθηγητής Τζενγκίλ Ακτάρ. Μεταξύ των ομιλητών θα είναι και νέοι ερευνητές με ειδικότητα σε θέματα δικαιωμάτων του ανθρώπου.

www.conpolis.eu
Email Επικοινωνίας: nnap@otenet.gr.

Περαιτέρω Πρωτοβουλίες της Οι.Ομ.Κω για την Υποστήριξη της Ομογενειακής Παιδείας

Το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ. σε εφαρμογή της στρατηγικής του απόφασης για την στήριξη της Ομογενειακής Παιδείας, έχει υποβάλει πρόσφατα προς τους αρμόδιους φορείς, κείμενο με παρατηρήσεις και προτάσεις για την λήψη μέτρων για την αναβάθμιση ουσιαστικά της Ομογενειακής Παιδείας που αποτελεί τον κύριο παράγοντα για το μέλλον της Ρωμιοσύνης της Πόλης. Στο κείμενο ελήφθησαν υπόψη τα θέματα που έχουν συζητηθεί κατά τις διαδοχικές συζητήσεις εκπροσώπων του Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ με τους αρμόδιους φορείς στην Πόλη καθώς οι εκθέσεις των ειδικών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου που επισκέφθηκαν τα σχολεία της Πόλης. Οι προτάσεις της ΟΙ.Ομ.Κω, τις οποίες επεξεργάζεται και υποβάλλει προς το Δ.Σ. η Επιτροπή Ομογένειας της Πόλης, συμπεριλαμβάνουν σχέδιο Καταστατικού νέου συμβουλευτικού φορέα που ουσιαστικά θα αναβιώσει τον «Σύνδεσμο προς ενίσχυση της Ομογενειακής Παιδείας» (1948). Με το δεδομένο ότι έχει ιδρυθεί και έχει ξεκινήσει δυναμικά την δράση του ο Σύνδεσμος Υποστήριξης Ρωμεικών Ευαγών Ιδρυμάτων (ΣΥΡΕΙΔ), το Δ.Σ. πρόκειται να επανέλθει στο αίτημα αυτό των καιρών ώστε με την συνεργασία όλων εμπλεκόμενων φορέων και μεταξύ αυτών και της ΟΙ.Ομ.Κω και ΣΥΡΕΙΔ να αντιμετωπιστούν τα χρονίζοντα προβλήματα της Ομογενειακής Παιδείας, Μέσα στο πλαίσιο αυτό εξετάζεται η τροποποίηση του κανονισμού χορήγησης των υποτροφιών της ΟΙ.Ομ.Κω με βάση την εμπειρία που έχει αποκτηθεί τα τελευταία χρόνια.

Όμιλος Νέων Κωνσταντινουπολιτών: Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών σε Ιδρύματα της Πόλης

Η Επιτροπή του Ομίλου Νέων έχει ήδη ξεκινήσει την υλοποίηση του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης φοιτητών σε ιδρύματα της Πόλης. Μετά από έγκριση του Δ.Σ. της ΟΙ.Ομ.Κω έχουν ήδη ξεκινήσει οι εξής δράσεις:

- Υποστήριξη της Παιδούπολης της νήσου Πρώτης του Οικουμενικού Πατριαρχείου με την αποστολή εξειδικευμένων εννέα νέων που διαθέτουν εμπειρία οδηγών κατασκευών. Την 10/7 έγιναν τα εγκαίνια της φετινής περιόδου από την Α.Θ.Π Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Τα 42 παιδιά της α' περιόδου της Παιδούπολης εντυπωσίασαν όλους του παρισταμένους με την γιορτή που οργάνωσαν.
- Αποτύπωση των Ακινήτων της Ομογένειας: Προγραμματίζεται η αποτύπωση των ακόλουθων κτιρίων: Πατριαρχική Ιωακείμειος Σχολή, Σχολή Γαλατά, Κτίριο Φιλόπτωχων Κυριών του Πέρα και π. Οικοτροφείο της Ζαππείου Σχολής. Η αποτύπωση θα γίνει για την σύνταξη μελετών αποκατάστασης και συντήρησης. Για τον σκοπό αυτό θα μεταβούν στην Πόλη 8 νέοι αρχιτέκτονες και μηχανικοί και οι οποίοι θα εργαστούν υπό την καθοδήγηση της Επιτροπής Μηχανικών της ΟΙ.Ομ.Κω.
- Συνέχιση του προγράμματος συντήρησης της υποδομής των Κοιμητηρίων.
- Συνέχιση της καταγραφής και συντήρησης των βιβλίων της Βιβλιοθήκης της Μεγάλης του Γένους Σχολής.

Όλες οι παραπάνω δράσεις υλοποιούνται σε στενή συνεργασία με τον Σύνδεσμο Υποστήριξης Ρωμεικών Ευαγών Ιδρυμάτων.

Υποβολή Πρότασης προς το Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση για την σύνταξη Μελέτης για την Ίδρυση Κέντρου Εκπαίδευσης και Συντήρησης Κειμηλίων και Αγιογραφιών στην Ιωακείμειο Σχολή

Υποβλήθηκε στην προκήρυξη του Ίδρυματος Λάτση πρόταση με το αναφερόμενο θέμα με την συνεργασία της ΟΙ.Ομ.Κω και του ΣΥΡΕΙΔ και η οποία θα εκπονηθεί σε συνεργασία με την Εφορία της Σχολής και τον Σύνδεσμο Ιωακείμειδων Αθηνών. Η Μελέτη έχει σκοπό να ετοιμάσει το σχέδιο δράσης για την λειτουργία αυτού του νέου εκπαιδευτικού-αναπτυξιακού ιδρύματος της Ομογένειας. Μεταξύ των σκοπών της Μελέτης είναι η σύνταξη προτάσεων για χρηματοδότηση του έργου από διεθνείς οργανισμούς και πρωτίστως από το Πρόγραμμα Πολιτισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.